

如何通过职业培训
获得职业资格证书？

职业资格证书有什么用处？

职业资格证书是劳动者求职、任职、开业的资格凭证，是用人单位招聘的主要依据，也是境外就业、对外劳务合作人员办理技能水平公证的有效证件。

职业介绍所的工作人员在工作过程中，对国家规定实行持证上岗的职业，都会要求出示职业资格证书并进行检查，凭证推荐就业；用人单位在招聘时，也是凭证招聘的。

什么是工会培训学校？

工会培训学校是由中华全国总工会组织指导的培训基地，遍及全国各地，课程内容不仅包括基本知识的掌握和基本素质的提高，还强调提高动手能力。

农民工在工会培训学校可以系统地接受思想政治教育、技术技能培训、科学文化教育、安全健康教育、社会文明教育和职工民主法治教育。

农民工在选择培训机构时应该注意什么？

(1) 品牌和规模。一般而言，品牌过硬的培训机构，培训质量较有保证，规模大的培训机构设备齐全、先进，学员多，往往开班也比较好。

(2) 营业证件。正规的培训机构，办学许可证、营业执照等各种证件、手续都必须是齐全的。

(3) 师资、管理和教材。培训教师应该具有丰富的教学经验以及实际操作经验，熟悉该领域的最新技术和最前沿的理论。管理方面，讲师流动过快，也会影响学员。另外，一般而言，大的培训机构会使用国际标准的教材或自行开发的教材。

(4) 结合自身需求。只有了解清楚自己最需要什么，才能选择最合适的培训机构和课程。

用人单位应为农民工提供哪些职业培训？

用人单位为了让农民工更好地为企业创造更高效益，应重视提高农民工基本素质和工作技能等的培训。因此，用人单位应鼓励和支持农民工参加职业培训和职业技能鉴定。

对于取得相关证书的员工，用人单位应予以一定的奖励，从而激发员工学习的积极性。

节选自中国工人出版社《农民工温暖手册》



获得多项国家、省市级荣誉，提高了杭帮菜影响力和老字号知名度

身怀绝技的烹饪能手

厨师行业作为自己的事业来追求。十几年来，他一心扑在工作上，脚踏实地，努力学习，不断锤炼自己的专业技艺，在岗位上扎实实地做好每一项工作，积累了丰富的工作经验。在杭帮菜、粤菜、花式冷菜等方面都有所造诣。

初入知味观，陈何胜在总店二楼担任厨师，为了尽快适应知味观的工作流程与节奏，陈何胜积极向部门前辈学习，很快便掌握了岗位必备的技能。在工作中，他深切地感受到要做好工作，不仅要有扎实肯干的态度，还需要不断地提升自己的专业素质。

在业余时间里他坚持学习理论知识，不断实践新菜研究，与同行探讨专业技艺，凭借过硬的专业技术水平，陈何胜在2006年被中国饭店协会评为“中国烹饪名师”，2013年又被评为“中国青年名厨”，得

到了行业内的肯定。同时，他多次在企业的技能培训中担任培训导师，为企业中厨部整体水平的提高做出了重要贡献。

勤恳的工作态度，精湛的厨艺水平，良好的团队精神，使陈何胜在日常工作中出色地履行了本职工作。无论是当一名普通的厨师，还是担任楼层厨师长，他都冲在工作的最前线，以实际行动为所有员工树立了榜样。

在知味观上海店担任厨师长期间，陈何胜为了适应上海顾客口味的菜肴，积极做好菜肴点击率的统计工作，分析总结了不同时段、不同季节顾客最喜爱的菜肴品种，为新菜的开发积累了详实的理论数据。

为了得到更准确的顾客反馈，他还经常与顾客讨论菜肴口味，认真听取顾客意见，为店

内新菜开发与菜品改进打下基础。

同时，陈何胜利用时间与特价菜肴营销策略，分季节和时段推出了百余道经典菜肴，受

到了消费者的一致好评。

2013年总店开业前夕，陈何胜作为三楼厨师长，与同事们积极协作，根据楼层的经营定位、市场需求、菜肴搭配等因素，不断推敲与研究菜单，推出了百余道精品菜肴，受到了宾客的赞赏。此外，他还时常利用业余时间去农贸市场了解新鲜的原材料和市场价格，为新品开发和提高菜肴质量打下基础。

陈何胜作为知味观厨师的杰出代表，还多次随知味观代表团前往日本、台湾等地参加杭帮菜美食交流活动和厨艺展示，均在当地引起热烈反响。在每一次展示活动中，陈何胜都投入了全部的精力与热情。

2012年，陈何胜为了做好“西湖十景宴”中的“柳浪闻莺”的“柳树”形象，冥思苦想了许多天，还前往柳浪闻莺公园实地观察，经过数十次的试验，最终以糖拔丝的烹饪

技术，将柳叶形象完美地展现了出来，受到当地民众的交口称赞。

他不仅提高了杭帮菜在国际上的影响力，也提升了老字号知味观在国际上的品牌知名度，为杭帮菜走出国门、走向世界做出了突出的贡献。

作为一名厨房的管理人员，陈何胜不但

在岗位第一线，对员工更是悉心照顾，在工

作与生活中给予了充分的关心与爱护。在陈

何胜眼中，每一位员工都是兄弟姐妹，每一个

同事都是家人朋友。对于新进员工，他总是以

耐心的态度、细致到位的讲解帮助他们尽快

适应工作岗位，提升工作技能。在普通员工的

眼中，优秀的管理者、关心员工的好大哥是他

们对陈何胜最深刻的印象。

作为一名厨师，多年来他早已习惯了与家

人聚少离多，工作至今，陈何胜从未在

家中度过一个春节，每天的早出晚归更是

家常便饭。但是凭着对事业的热爱，每次在

企业需要他的时候，他都义无反顾地出现

在岗位上，精神饱满地投入到工作中。

陈何胜对工作充满热情，对待工作认真

负责，对待员工关心爱护，对待生活积极

向上，对待家庭充满爱意。他用自己的行动

诠释着“劳动光荣·劳动圆梦”的真谛。

陈何胜用自己的实际行动诠释着“劳动光

荣·劳动圆梦”的真谛。

陈何胜用自己的实际行动诠释着“劳动光

荣·劳动圆梦”的真谛。